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1. Opis techniczny konstrukcyjny

1.1.

1.2.

Przedmiot opracowania

Przedmiotem opracowania jest zaprojektowanie konstrukcji budynku socjalnego
i wiaty stalowej dla Punktu Selektywnego Zbierania Odpadéw Komunalnych w
Goledzinowie.

Warunki gruntowo-wodne

Na calym terenie objetym badaniami stwierdzono wystepowanie nasypow
niekontrolowanych o maksymalnej migzszosci od 2,4 (OW1) do 3,8 m (OW2).
Nasypy ze wzgledu na budowe mozna podzieli¢ na dwie grupy. Pierwsza grupa
to nasypy mineralne, piaszczyste i gliniaste z stosunkowo niewielkg domieszkag
czeséci pochodzenia antropogenicznego. Druga warstwa nasypowa to odpady
m.in. komunalne z domieszkami innych frakcji mineralnych. Zastate na terenie
inwestycji nasypy to pozostatos¢ po dawnym wykorzystaniu terenu — pierwotnie
piaskownia, a pézniej wysypisko smieci. Pod warstwami nasypowymi na catym
obszarze stwierdzono wystepowanie utworow piaszczystych wyksztatconych w
postaci piaskow grubych i piaskdéw drobnych oraz piaskow zaglinionych (OW1).
W rejonie otworow OW2 i OW4 pod utworami piaszczystymi stwierdzono
wystepowanie warstwy gliniastej — glin pylastych, ktorych spagu do
maksymalnej gtebokosci rozpoznania (6 m p.p.t.) nie osiggnieto.

Na podstawie wynikow badan i charakteru projektowanego obiektu, a takze
wymogow norm wydzielono nastepujgce warstwy geotechniczne:

warstwa N1 — warstwa nasypdw mineralnych, piaszczystych i gliniastych.
warstwa N2 — warstwa odpadow ,$Smieci” z domieszkami mineralnymi.

warstwva Cl — warstwa piaskow gliniastych w stanie twardoplastycznym.
Stopien plastycznosci przyjeto w wysokosci 1L=0,0. Parametr ustalony na
podstawie badan laboratoryjnych oraz badan makroskopowych. Sg to grunty
zakwalifikowane do grupy konsolidacji C — grunty spoiste nieskonsolidowane.
warstwa C2 — warstwa glin pylastych zwieztych w stanie twardoplastycznym.

Stopien plastycznosci przyjeto w wysokosci 1L=0,0. Parametr ustalony na



podstawie badan laboratoryjnych oraz badan makroskopowych. Sg to grunty
zakwalifikowane do grupy konsolidacji C — grunty spoiste nieskonsolidowane.
warstwa | — warstwa piaskow grubych przewarstwionych piaskami drobnymi i
pospotkami. Grunty wilgotne i nawodnione, o $redniej wartosci stopnia
zageszczenia 1p=0,64 — grunty $rednio zageszczone. Parametr ustalony na
podstawie badan sondg dynamiczng DPL,;

warstwa Il — warstwa piaskéw drobnych. Grunty wilgotne i nawodnione, o
Sredniej wartosci stopnia zageszczenia 1D=0,55 — grunty srednio zageszczone.

Parametr ustalony na podstawie badan sondg dynamiczng DPL,;

Woda gruntowa stwierdzona w otworach OW3 i OW4 wystepuje na gtebokosci
od 4,7 do 5,0 m p.p.t co stanowi rzedng ca 135,9 m n.p.t.

W celu posadowienia planowanych obiektéw w tym: budynku socjalno —
biurowego, wiaty o konstrukcji stalowej sugeruje sie catkowitg wymine gruntow
nasypowych spod obrysu planowanych obiektéw. Catkowita wymiana obejmuje
wybranie nasypdéw az do stropu utworow rodzimych i zastgpienie ich
odpowiednio przygotowang piaszczystg warstwg nasypows.

Wskaznik zageszczenia Is dla nowo powstatej warstwy nasypowej

(podsypki piaszczystej) powinien wynosi¢ nie mniej niz 0,97. Podsypke nalezy
zageszczaé warstwami 0 migzszosci nie przekraczajgcej 0,3 m z zachowanym
parametrem wilgotnosci optymalnej — Wop. Ze wzgledu na wystepowanie wod
gruntowych duzo ponizej stropu utworéw naturalnych wymiana gruntow
nasypowych nie powinna by¢ utrudniona.

Prowadzac wszelkie prace budowlane zwigzane z posadowieniem obiektu
nalezy zachowac gtebokos¢ przemarzania wynoszgcg 0,8 m p.p.t.

Dla planowanej inwestycji, ze wzgledu na wystepowanie duzej migzszosci
nasypow w tym sktadowanych odpadow sugeruje sie Il kategorie geotechniczna
realizowang w ztozonych warunkach gruntowych.

-Na podstawie przeprowadzonego rozpoznania podtoza gruntowego dla
projektowanego przedsiewziecia warunki gruntowo-wodne okreslono jako
ztozone. W zwigzku z tym planowana inwestycja na etapie realizacji wymagac

bedzie obstugi geotechniczne,;.



1.3.

Materiaty konstrukcyjne

Elementy stalowe

- konstrukcja gtébwna - stal S355

- elementy drugorzedne — stal S235
Fundamenty

- beton klasy C25/30

- stal A-lIlIN o znaku RB500W

Wylewki zelbetowe na dachu
- beton klasy C25/30
- stal A-lIlIN o znaku RB500W (zbrojenie gtéwne)

Sciana zewn etrzna
- bloczki z betonu komo6rkowego kI.700 (f,=5,0MPa) ;
- zaprawa cementowo-wapienna marki M5,
Wience i stupki zelbetowe $ciany
- beton klasy C25/30;
- stal zbrojeniowa A-IIIN , A-l;
Opis konstrukciji projektowanych budynkéw

1.3.1 Wiata stalowa

Konstrukcje nosng wiaty stanowig sztywne ramy stalowe ustawione w
rozstawie co 3,80m i 3,44m potgczone przegubowo z fundamentami
zelbetowymi. Ramy zaprojektowano ze stali S355, stupy z przekrojéw IPE 270,
rygle z ksztaltownika IPE 220. Przekrycie wiaty stanowi blacha T40
gr.0,63mm. Oparta na ptatwiach zaprojektowanych z dwuteownika IPE 160 |,
utozonych w rozstawie co 1,65m.

Ramy stezono w dwdch polach stezeniami potaciowymi z preta @16, oraz
stezeniami pionowymi $cian, rowniez z preta @16 oraz rur kwadratowych
60x60x4 1 40x40x4.

Posadowienie wiaty przewidziano na poziomie -0,8m ppt.

Przed przystgpieniem do prac budowlanych nalezy zgodnie w zaleceniami
opinii geotechnicznej dokona¢ catkowitej wymiany gruntu pod planowang

inwestycje.



1.3.2 Budynek socjalno-biurowy

Budynek parterowy, niepodpiwniczony zaprojektowany w technologii
tradycyjnej. Sciany z bloczkéw autoklawizowanego betonu komérkowego klasy
600 na zaprawie cementowo-wapiennej marki M5.

Konstrukcje nosng stropodachu stanowi strop gestozebrowy TERIVA4,0/1
gr.24cm . Z uwagi na rozpietos¢ stropu przewidziano wykonanie dwéch zeber
rozdzielczych . Na poziomie stropu nalezy wykona¢ na $cianach wieniec
zelbetowy betonu C25/30 zbrojony 4 pretami @12 ze stali A-lIlIN oraz
strzemionami @6 ze stali A-1 w rozstawie co 20cm.

Nadproza na otworami okiennymi i drzwiowymi zaprojektowano, jako elementy
prefabrykowane strunobetonowe — 2x NSB 120/150. W miejscu utozenia
nadproza nalezy $ciane przemurowaé¢ dwoma warstwami z cegly petnej.
Projektowany budynek socjalny posadowiony jest na fawach zelbetowych
szerokosci 60cm i wysokosci 40cm z betonu C25/30, zbrojonych 4 pretami
@12 ze stali A-IlIN, oraz strzemionami &8 ze stali A-ll w rozstawie, co 25cm.
Pod tawami nalezy wyla¢ 10cm warstwe betonu C8/10.

Przed przystgpieniem do prac budowlanych nalezy zgodnie w zaleceniami
opinii geotechnicznej dokona¢ catkowitej wymiany gruntu pod planowang

inwestycje.

Zebranie obci azen

Obcigzenia zebrano zgodnie z:

PN-82/B-02000 - Obcigzenia budowli. Zasady ustalania wartosci
PN-82/B-02001 - Obcigzenia budowli. Obcigzenie state.
PN-82/B-02003 - Obcigzenia budowli. Obcigzenie zmienne technologiczne.

Podstawowe obcigzenia technologiczne i montazowe.

PN-82/B-02004 - Obcigzenia budowli. Obcigzenie zmienne technologiczne.

Obcigzenie pojazdami.

PN-80/B-02010 - Obcigzenia w obliczeniach statycznych.

Obcigzenie $niegiem.

PN-80/B-02010/Az1 - Obcigzenia w obliczeniach statycznych.

Obcigzenie sniegiem — zmiana do PN

PN-77/B-02011 - Obcigzenia w obliczeniach statycznych.



Obcigzenie wiatrem.
PN-88/B-02014 - Obcigzenia budowli. Obcigzenie gruntem.

Elementy konstrukcyjne zwymiarowano zgodnie z:

PN-90/B-03200 - Konstrukcje stalowe. Obliczenia statyczne i projektowanie
PN-85/B-03215 -  Konstrukcje stalowe. Zakotwienia stupdw i kominow.
PN-B-03264:2002 - Konstrukcje betonowe, zelbetowe i sprezone.
Obliczenia statyczne i projektowanie.
PN-81/B-03020 - Grunty budowlane. Posadowienie bezposrednie budowli.
Obliczenia statyczne i projektowanie

PN-B-03150 - Konstrukcje drewniane .Obliczenia statyczne i projektowanie

1.4.1. Obciagzenie sniegiem
Wartosci obcigzenia sSniegiem wyznaczono na podstawie normy PN-80/B-02010
,0bcigZenia w obliczeniach statycznych. Obcigzenie Sniegiem.” oraz zatgcznika PN-
80/B-02010/Az1

« obcigzenie charakterystyczne sniegiem Sk = QexC
- obcigzenie obliczeniowe $niegiem S = Sixv vi=1,5

1.4.1.1. Ohbciazenie rownomierne potaci dachu wiaty magazynowej
Qx = 0,90 kN/m?  (dla Il strefy obcigzenia)
a=3° (kat nachylenia potaci dachu)
C.1=0,80 (tablica Z1-1 normy)
Sk = 0,90%0,80 = 0,72 kN/m?

1.4.1.2. Obciazenie rownomierne budynku socjalno-biurowego

a = 5%=2,9° (kgt nachylenia potaci dachu)
- wariant | — obcigzenie rownomierne (tablica Z1-1 normy)
C1=0,80 Sk = 0,90x0,80 = 0,72 kN/m?

- wariant Il — obcigzenie przy attyce (tablica Z1-5 normy)



Konstrukcje nosng stropodachu nad budynkiem socjalnym stanowi strop
TERIVA o ciezarze wlasnym G=2,68 kN/m? >> 1,5kN/m?.

Dla przekry¢ zelbetowych o ciezarze wlasnym powyzej 1,5/m? nalezy
przyjmowac¢ C, = C;=0,80

1.4.2. Obciazenie wiatrem
Wartosci obcigzenia wiatrem wyznaczono na podstawie normy PN-77/B-02011
,0bcigZenia w obliczeniach statycznych. Obcigzenie wiatrem”.

« obcigzenie charakterystyczne wiatrem Pk = gxCexCx[3

« obcigzenie obliczeniowe wiatrem P = PkXV Vi =1,5

1.4.2.1. Obciazenie rownomierne dachu dwuspadowego bez  s$wietlika —
dla wiaty magazynowe]
gk = 0,42 kPa (dla Il strefy obcigzenia)
Ce =0,5+0,05z = 0,8 (dla terenu typu A)- z = 6,0m
C - wspotczynnik aerodynamiczny (tablica Z1-9 normy)

a=3° (kat nachylenia potaci dachu)

Wariant |
C,=1+0,04 x a = 1,12 (strona nawietrzna dachu)
C, =-1,10 ( strona zawietrzna dachu )

Wariant Il
C3=1-0,04 x a =-0,88 (strona nawietrzna dachu)
C,=-1,10 ( strona zawietrzna dachu )

B=1,8

Wariant |

Pk1 = 0,42x0,8x1,12 x1,8 = 0,68 kPa

Die = 0,42%0,8%-(-1,10)x1,8 = - 0,67 kPa

Wariant Il
Pks = 0,42x0,8x%(-0,88) x1,8 = -0,58 kPa
Pks = 0,42%0,8x%-(-1,10)x1,8 = - 0,67 kPa



1.4.2.2. Obciazenie rownomierne dachu budynku biurowo-socjalnego
(wg tabl. Z1-3)

gk = 0,42 kPa (dla Il strefy obcigzenia)

Ce =0,5+0,05z = 0,70 (dla terenu typu A) z = 3,5m

C - wspotczynnik aerodynamiczny (tablica Z1-3 normy)

Wariant |

C1 =-0,9 (strona nawietrzna dachu)

C2 =-0,4 ( strona zawietrzna dachu )
=18

Wariant |

pkl = 0,42x0,7x(-0,9) x1,8 = -0,50 kPa
pk2 = 0,42x0,7x-(-0,4)x1,8 = - 0,21 kPa

1.4.2.3. Obciazenie scian budynku biurowo-socjalnego(wg tabl. Z1-1)
«  Wiatr na sciane podtuzng budynku:
Sciany boczne C,=-0,70 px=0,30x0,70%-0,70%1,8 = - 0,30 kPa
Sciana nawietrzna C, = +0,70 px = 0,30%0,70%0,70%1,8 = 0,30 kPa
Sciana zawietrzna C,=-0,40 p. = 0,30%0,70%-0,40x1,8 = -0,15 kPa

« Wiatr na $ciane szczytowg budynku:
Sciana nawietrzna C, = +0,70 p, = 0,30%0,70%0,70%1,8 = 0,30 kPa
Sciana zawietrzna C,=-0,30 px = 0,30%0,70%-0,30x1,8 = -0,11 kPa
Sciany podtuzna :=-0,50 px=0,30%0,70%-0,50%1,8 =-0,19 kPa

1.4.3. Obciazenia state
Wartosci obcigzeh statych wyznaczono na podstawie normy PN-82/B-02001.
,Obcigzenia budowli. Obcigzenia state.” przyjmujgc uktad warstw wedtug projektu
architektonicznego

» Dach wiaty stalowej (S1)

e Warto $¢ char. i Warto $€ obl.
Obcigzenie
[KN/m?] [-] [kN/m?]
Blacha trapezowa T55 gr.0,8mm 0,12 11 0,13




Stezenia potaciowe 0,10 1,3 0,13

0,22 1,18 0,26
» Dach budynku socjalnego (S2)
Obci azenie Warto $¢ char. i Warto $¢ obl.
[KN/m?] [-] [kN/m?]

Strop ceramiczny TERIVA 4,0/1 2,68 11 2,95

Folia PE 0,10 1.3 0,13

Wetna mineralna 20cm

0,20 x 2,0kN/m® 0,40 13 0,52

2 X papa termozgrzewalna 0,25 1,3 0,33
3,43 1,15 3,93

« Sciana zewn etrzna (S3)

Obci azenie Warto §¢ <2:har. Yi Warto sczobl.

[KN/m“] [-] [KN/m?]

Tynk cem- wap 2x 1,5cm

0,03 x 22,0kN/m’® 0,66 13 0,86

Styropian gr.12cm

0,12 x 0,45kN/m’® 0.05 13 0,07

Mur z gazobetonu gr.24cm

0,24 x 9,0kN/m® 2,16 1.1 2,38
2,87 1,15 3,31

1.4.4. Obciazenia zmienne, technologiczne

. Dach Qi = 0,40 kKN/m?

2. Wyniki oblicze n statycznych
2.1. Wiata stalowa
2.1.1. Blacha pokrycia
Obcigzenie $niegiem S = Syxy; = 0,72x1,5 =1,08kN/m?
Obcigzenie technologiczne Q= 0,4kN/m? x 1,4=0,56kN/m?
t 3czne obcigzenie obliczeniowe P=1,65kN/m?
Przyjeto blache T-40 gr. 0,63 w schemacie belki tréjprzestowej o rozietosci
przesta I=1,75m , dopuszczalne obcigzenie ciggte roztozone wynosi
2,89kN/m? >> 1,65kN/m?

-10 -



2.1.2. Platwie
l. Obcigzenia

Warto $¢ char. i Warto $¢ obl.

Obcigzenie
[KN/m] [] [KN/m]

Obcigzenia state
wg 1.4.3 (S1) 0,36 1,18 0,43
0,22kN/m* x 1,65m

Obcigzenia $niegiem (Sy)
wg.1.4.1 1,19 15 1,79
0,72kN/m” x 1,65m

Obcigzenie uzytkowe (Qy)

0,4kN/m? x 1,65 0,66 1,4 0,92
Parcie wiatru

0,68kN/m? x 1,65 112 1,5 1,68
Ssanie wiatru 111 L5 67

-0,67kN/m? x 1,65

Il. Schemat i obliczenia statyczne
Kat pochylenia potaci dachowej a=3°
Sin 0=0,052
Cosa=0,99
Sktadowe pionowe obcigzenia S x cos a
- obcigzenie state Gy = 0,36 x 0,99=0,35
- obcigzenie sniegiem Sy = 1,19 x 0,99=1,17
- obcigzenie uzytkowe Q, = 0,66 x 0,99= 0,65
- parcie wiatru W, = 1,12

- ssanie wiatru W, =-1,11

Sktadowe poziome obcigzenia S x sim a

- obcigzenie state Gx = 0,36 x 0,052=0,02

- obcigzenie sniegiem Sy = 1,19 x 0,052=0,06
- obcigzenie uzytkowe Qy = 0,66 x 0,052= 0,03

Do obliczeh przyjeto schemat belki dwuprzestowej o rozpietosci 1=4,20m

1. Wymiarowanie ptatwi

OBLICZENIA KONSTRUKCJI STALOWYCH

NORMA: PN-90/B-03200

-11 -



TYP ANALIZY: Weryfikacja petéw

GRUPA: )
PRET: 2 PUNKT: 3 WSPOLRZEDNA: x =1.00 L =4.20 m

OBCIAZENIA:
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 7 SGN /51/ 1*1.10 + 2*1.20 + 3*1.50 + 4*1.15%1.35

MATERIAL: S 355
fd = 305.00 MPa E =210000.00 MPa

=
PARAMETRY PRZEKROJU: 1160 PE

h=16.0 cm
b=8.2 cm Ay=12.14 cm2 Az=8.00 cm2 Ax=20.10 cm2
tw=0.5 cm ly=869.00 cm4 1z=68.30 cm4 Ix=3.61 cm4
tf=0.7 cm Wely=108.62 cm3 Welz=16.66 cm3
SiLY WEWNETRZNE | NOSNOSCI:
My =-10.11 kN*m Mz =-0.33 KN*m Vy =0.39 kN
Mry = 33.13 KN*m Mrz = 5.08 kN*m Vry = 214.69 kN
Mry_v = 33.13 kKN*m Mrz_v = 5.08 kN*m Vz =-12.0N
KLASA PRZEKROJU =1 Vrz = 141.52 kN
L o
PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:
z=1.00 La_L=1.68 Nw = 719.51 kN fiL=0.35
Ld=4.20m Nz = 80.25 kN Mcr = 15.61 kN*m

PARAMETRY WYBOCZENIOWE:

X wzgledem osi Y: wzgledem osi Z:

FORMULY WERYFIKACYJNE:
My/(fiL*Mry)+Mz/Mrz = 0.88 + 0.06 = 0.95 < 1.00 @
Vy/Vry =0.00 < 1.00 Vz/Vrz=0.09 < 1.0053)

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE

Ugiecia
uy=0.1cm < uy max =L/250.00 =1.7 cm Zwergfikano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 10 SGU /6/ 1*1.00 + 2*1.00 + 3*1.00 + 4*1.00
uz=0.3cm < uz max =L/250.00 =1.7 cm Zwergfilano

Decydujgcy przypadek obcigzenia: 10 SGU /7/ 1*1.00 + 2*1.00 + 3*1.00 + 4*1.00 + 580

F_ Przemieszczenia Nie analizowano

Profil poprawny !!!

-12 -



2.1.3. Rama stalowa
l. Schemat i obliczenia statyczne
Schemat statyczny

45 "“‘“—D— . -~
g{\ D — = :ﬂlj Pl ey i - Q

(57

w =

o &

o] i
1. =
T 8.70 T _
Pret Wezet Wezel Przekroj Materiat Dilugo $€ (m) Typ
1 2
13 26 27 | 270 PE S 355 5,40 Stup ramy
14 28 29 | 270 PE S 355 5,40 Stup ramy
15 30 31 |1 220 PE S 355 5,06 Rygiel ramy
16 31 32 |1 220 PE S 355 5,06 Rygiel ramy
Il. Przypadki obci azenia

Przyp Etykieta Nazwa przypadku Natura
adek
1 STAl STAl ciezar wlasny
2 STA2 STA2 state
3 SN1 SN1 $nieg
4 WIATR1 WIATR1 wiatr
5 WIATR2 WIATR2 wiatr
6 WIATR3 WIATR3 wiatr
7 WIATR4 WIATR4 wiatr

-13 -




[ 8 | EKSP1

| EKSP1

| eksploatacyjne

Obwiednia momentéw

:

8.70

I1I. Wymiarowanie elementéw ramy

Pret Profil Materi Lay Laz Wytez Przypade Prop Przyp Prop Przyp
at . k (uz) (uz) (vx) (vx)
13 Stup ramy 1270 PE S 355 116.82 178.52 0.75 9 ULS /167/ - - 0.47 12 SLS
14 Stup ramy 1270 PE S 355 116.82 178.52 0.75 9 ULS /165/ - - 0.47 12/lS3I/_S
15 Rygiel ramy 1220 PE S 355 55.52 66.60 0.80 9 ULS /167/ 0.36 12 SLS - /5_9/
16 Rygiel ramy 1220 PE S 355 55.52 66.60 0.80 9 ULS /165/ 0.36 12/;%/_5 - -

-14 -




OBLICZENIA KONSTRUKCJI STALOWYCH

NORMA: PN-90/B-03200
TYP ANALIZY: Weryfikacja petow

GRUPA:
PRET: 14 Stup ramy_14 PUNKT: 3 WSPOLRZEDNA: x=1.00 L =5.40m

OBCIAZENIA:
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 9 ULS /165/ 1*1.10 + 2*1.20 + 3*1.50 + 4*1.208%1.26

MATERIAL: S 355
fd = 305.00 MPa E = 210000.00 MPa

Z

BE PARAMETRY PRZEKROJU: 1270 PE

h=27.0 cm

b=13.5cm Ay=27.54 cm2 Az=17.82 cm2 Ax=45.90 cm2
tw=0.7 cm ly=5790.00 cm4 1z=420.00 cm4 Ix=16cH4
tf=1.0 cm Wely=428.89 cm3 Welz=62.22 cm3

SItY WEWNETRZNE | NOSNOSCI:

N = 38.79 kN My = 48.94 KN*m Mz = 0.00 KN*m \4/-0.00 kN
Nrc = 1399.95 kN Mry = 130.81 kN*m Mrz = 18.98 &N Vry = 487.18 kN

Mry_v = 130.81 KN*m Mrz_v = 18.98 kN*m Vz = 9.08\
KLASA PRZEKROJU =1 By*Mymax = 48.94 kN*m Bz*Mzmax 0.00 kN*m  Vrz = 315.24 kN

] [

! PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:
z=0.00 La L=1.14 Nw = 1342.06 kN fiL=0.65
Ld=5.40 m Nz = 298.53 kN Mcr = 133.86 kN*m

PARAMETRY WYBOCZENIOWE:

i

l:] wzgledem osi Y: wzgledem osi Z:

Ly=5.40m Lambda_y =1.63 Lz=5.40m Lambda Z49
Lwy =13.12m Ncry =697.06 kN Lwz =5.40 m Nce 298.53 kN
Lambday =116.82 fiy=0.35 Lambda z = 178.52 fiz=0.16

FORMULY WERYFIKACYJNE:
N/(fi*Nrc)+By*Mymax/(fiL*Mry)+Bz*Mzmax/Mrz = 0.18 + 0.57 + 0.00 = 0.75 < 1.00 - Delta z = 1.00 (58)
Vy/Nry =0.00 < 1.00 Vz/Vrz =0.03 < 1.0053)

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE

Ugiecia Nie analizowano

F_ Przemieszczenia

vx=1.7cm < vx max = L/150.00 = 3.6 cm Zweryiikano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 12 SLS /9/ 1*1.00 + 2*1.00 + 3*1.00 + 4*1.00 + 860D
vy =0.0cm < vy max = L/150.00 = 3.6 cm Zweryiikano

Decydujgcy przypadek obcigzenia: 12 SLS /9/ 1*1.00 + 2*1.00 + 3*1.00 + 4*1.00 + 880D

Profil poprawny !!!
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OBLICZENIA KONSTRUKCJI STALOWYCH

NORMA: PN-90/B-03200
TYP ANALIZY: Weryfikacja petow

GRUPA:
PRET: 15 Rygielramy 15  PUNKT: 1 WSPOLRZEDNA: x=0.14 L =0.70 m

OBCIAZENIA:
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 9 ULS /167/ 1*1.10 + 2*1.20 + 3*1.50 + 6*1.208%1.26

MATERIAL: S 355
fd = 305.00 MPa E = 210000.00 MPa

Z

BE PARAMETRY PRZEKROJU: 1220 PE

h=22.0 cm

b=11.0 cm Ay=20.24 cm2 Az=12.98 cm2 Ax=33.40 cm2
tw=0.6 cm ly=2770.00 cm4 1z=205.00 cm4 Ix=9.14c
tf=0.9 cm Wely=251.82 cm3 Welz=37.27 cm3

SItY WEWNETRZNE | NOSNOSCI:

N = 10.61 kN My = -52.74 KN*m Mz = -0.05 kN*m W= -0.07 kN
Nrc =1018.70 kN Mry = 76.80 kN*m Mrz = 11.37 ki* Vry = 358.05 kN

Mry_v = 76.80 kKN*m Mrz_v = 11.37 KN*m Vz = 32.4N
KLASA PRZEKROJU = 1 By*Mymax = -52.74 kN*m Bz*Mzma= -0.05 kN*m  Vrz = 229.62 kN

Al iI
; PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:
z=1.00 La_L=0.82 Nw = 2763.78 kN fiL=0.88
Ld=1.65m Nz = 1560.65 kN Mcr = 150.28 kN*m
PARAMETRY WYBOCZENIOWE:
T
;-0 wzgledem osi Y: wzgledem osi Z:
Ly =5.06 m Lambda_y =0.77
Lwy =5.06 m Ncry =2245.47 kN
Lambda y = 55.52 fiy=0.86

FORMULY WERYFIKACYJNE:
N/(fi*Nrc)+By*Mymax/(fiL*Mry)+Bz*Mzmax/Mrz = 0.01 + 0.78 + 0.00 = 0.80 < 1.00 - Delta y = 1.00 (58)
Vy/Vry =0.00 < 1.00 Vz/NVrz=0.14 < 1.0053)

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE

Ugiecia
uy =0.0cm < uy max =L/250.00 =2.0 cm Zwergfikano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 12 SLS /9/ 1*1.00 + 2*1.00 + 3*1.00 + 4*1.00 + 860D
uz=0.7cm < uz max = L/250.00 =2.0 cm Zwergfilano

Decydujgcy przypadek obcigzenia: 12 SLS /9/ 1*1.00 + 2*1.00 + 3*1.00 + 4*1.00 + 860D

F_ Przemieszczenia Nie analizowano

Profil poprawny !!!

-16 -



2.1.4. Fundamenty

Stopa fundamentowa: Fundament 26

Dane podstawowe

Zatozenia
» Obliczenia geotechniczne wg normy  : PN-81/B-03020
» Obliczenia zelbetu wg normy : PN-B-03264 (2002)
» Dobor ksztattu : stopa kwadratowa
Geometria:
o]
B hg
by
BN ha
o a -
A =1,20 (m) a =0,60 (m)
B =1,20 (m) b =0,60 (m)
hl =0,40 (m) e, =0,00 (m)
h2 =0,40 (m) ey =0,00 (m)
h4 =0,05 (m)
[
[N
a' =27,0 (cm)
b' =20,0 (cm)
cl =5,0 (cm)
c2 =5,0 (cm)
Materiaty
e Beton : B25; wytrzymatos¢ charakterystyczna =
20,00 MPa
ciezar objetosciowy =2501,36 (kG/m3)
e Zbrojenie podtuzne ctyp A-ll1 (34GS) wytrzymatose
charakterystyczna = 410,00 MPa
» Zbrojenie poprzeczne ‘typ  A-1(PB240) wytrzymato$é
charakterystyczna = 240,00 MPa
Obciazenia:

Obciazenia fundamentu:

Przypadek Natura Grupa N Fx Fy Mx My
(kN) (kN) (kN) (kN*m)  (kN*m)

STAl state(cigzar wkasny) 26 9,16 -1,12 0,00 -0,00 -0,00
STA2 state 26 5,24 -0,87 0,00 -0,00 -0,00
SN1 $nieg 26 17,14 -2,86 0,00 0,00 -0,00
WIATR1  wiatr 26 9,22 0,64 0,00 -0,00 -0,00
WIATR2  wiatr 26 -14,26 2,53 -0,00 -0,00 0,00
WIATR3  wiatr 26 -8,98 -0,68 -0,00 -0,00 -0,00
WIATR4  wiatr 26 -15,47 2,44 -0,00 -0,00 -0,00
EKSP1 zmienne 26 9,52 -1,59 0,00 0,00 -0,00
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Obciagzenia naziomu:
Przypadek Natura Q1
(kN/m2)

Wymiarowanie geotechniczne
Zatozenia

» Oznaczenie parametréw geotechnicznych metodg: : B
wspotczynnik m = 0,81 - do obliczen nosnosci
wspoétczynnik m = 0,72 - do obliczen poslizgu
wspétczynnik m = 0,72 - do obliczen obrotu

e Wymiarowanie fundamentu na:

Nosnosc¢

Osiadanie srednie
- Sdop = 7,0 (cm)
- czas realizacji budynku: tb > 12 miesiecy
-A=1,00

Przesuniecie

Obrét

» Graniczne potozenie wypadkowej obcigzen:

- dtugotrwatych: w rdzeniu Il
- catkowitych: w rdzeniu Il

Grunt:

1. Piasek sredni
* Poziom gruntu: 0.00 (m)
* Migzsz0$¢:4.00 (m)
* Ciezar objeto$ciowy: 1886.47 (kG/m3)
* Ciezar wlasciwy szkieletu: 2702.25 (kG/m3)
* Kat tarcia wewnetrznego: 33.9 (Deg)
» Kohezja: 0.00 (MPa)
*IL/ID: 0.65
» Symbol konsolidaciji:
» Typ wilgotnosci:  wilgotne
* Mo: 123.14 (MPa)
o M: 136.83 (MPa)

2. Piasek drobny
* Poziom gruntu: -4.00 (m)
* Migzsz0$¢:1.00 (m)
» Ciezar objetosciowy: 1937.46 (kG/m3)
* Ciezar wlasciwy szkieletu: 2702.25 (kG/m3)
* Kat tarcia wewnetrznego: 29.9 (Deg)
» Kohezja: 0.00 (MPa)
*IL/ID: 0.40
» Symbol konsolidaciji:
* Typ wilgotno$ci:  mokre
* Mo: 52.00 (MPa)
o M: 65.00 (MPa)

3. Glina pyl. zw.
e Poziom gruntu: -5.00 (m)
* Migzsz0$¢:1.00 (m)
« Ciezar objetosciowy: 2039.43 (kG/m3)
* Ciezar wlasciwy szkieletu: 2763.43 (kG/m3)
* Kat tarcia wewnetrznego: 23.3 (Deg)
» Kohezja: 0.04 (MPa)
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oL/

ID: 0.10

» Symbol konsolidacii: A
» Typ wilgotnosci: ~ ----

* Mo:
« M:

Stany graniczne

59.99 (MPa)
66.66 (MPa)

Obliczenia napr ezen

Rodzaj podtoza pod fundamentem: jednorodne
Kombinacja wymiarujgca
SGN : 1.00STA1+1.10STA2+1.17EKSP1+1.20WIATR1+1.50SN 1
Wspéiczynniki obcigzeniowe: 1.10 * ciezar fundamentu
1.20 * ciezar gruntu

Wyniki obliczen: na poziomie posadowienia fundamentu
Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 29,02 (kN)
Obcigzenie wymiarujgce:

Nr =91,87 (kN) Mx =-0,00 (kN*m) My =-5,96 (kN*m)
Mimosrod dziatania obcigzenia:

eB =-0,06 (m) eL =0,00 (m)
Wymiary zastepcze fundamentu: B =1,07(m) L =1,20(m)
Glebokosc¢ posadowienia: Dmin = 0,80 (m)
Wspoitczynniki nosnosci:

NB 8.21

Nc 31.46

ND 19.56
Wspétczynniki wptywu nachylenia obcigzenia:
i 0.74
0.82
0.87
Parametry geotechniczne:

cu =0.00 (MPa) @u=30,54

pD = 1697.83 (kG/m3) pB = 1697.83 (kG/m3)
Graniczny op6r podioza gruntowego: Qf = 787,80 (kN)
Naprezenie w gruncie: 0.07 (MPa)
Wspoilczynnik bezpieczenstwa: Qf*m/Nr=6.946 > 1

I

Osiadanie srednie

Rodzaj podtoza pod fundamentem: jednorodne
Kombinacja wymiarujgca
SGU : 1.00STA1+1.00STA2+1.00EKSP1+1.00WIATR1+1.00SN 1
Wspoitczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu

1.00 * ciezar gruntu
Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 25,65 (kN)
Srednie naprezenie od obcigzenia wymiarujgcego: g = 0,05 (MPa)
Migzszos$¢ podioza gruntowego aktywnie osiadajgcego: z = 1,45 (m)
Naprezenie na poziomie z:

- dodatkowe: ozd = 0,01 (MPa)
- wywolane ciezarem gruntu: ozy = 0,04 (MPa)
Osiadanie:
- pierwotne s'=0,0 (cm)
- wtérne s"=0,0 (cm)
- CALKOWITE S=0,0(cm) < Sadm =7,0 (cm)
Wspoitczynnik bezpieczenstwa: 2319 > 1
Odrywanie
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Odrywanie w SGN
Kombinacja wymiarujgca
SGN : 0.90STA1+1.10STA2+1.04EKSP1+1.50WIATR3+1.35SN 1

Wspétczynniki obcigzeniowe: 0.90 * ciezar fundamentu
0.90 * ciezar gruntu
Powierzchnia kontaktu: S =-0,67
Slim = 0,50

Przesuni ecie

Kombinacja wymiarujgca
SGN : 0.90STA1+1.10STA2+1.04EKSP1+1.50WIATR3+1.35SN 1
Wspoitczynniki obcigzeniowe: 0.90 * ciezar fundamentu

0.90 * ciezar gruntu
Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 23,09 (kN)
Obcigzenie wymiarujgce:

Nr =56,68 (kN) Mx =-0,00 (KkN*m) My = -6,80 (KN*m)
Wymiary zastepcze fundamentu: A_=1,20 (m) B_=1,20 (m)
Wspéiczynnik tarcia fundament - grunt: p = 0,47
Kohezja: C =0.00 (MPa)

Wspoitczynnik redukcji spéjnosci gruntu = 0,20
Wartosé sity poslizgu F = 8,50 (kN)
Wartos$¢ sity zapobiegajgcej poslizgowi fundamentu:

- ha poziomie posadowienia: F(stab) = 26,49 (kN)

Obrot

Statecznos$é na przesuniecie: F(stab) *m/F=2244 > 1

Wokot osi OX

Kombinacja wymiarujgca SGN : 0.90STA1+0.90STA2+1.50WIATR4
Wspétczynniki obcigzeniowe: 0.90 * ciezar fundamentu

0.90 * ciezar gruntu
Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 23,09 (kN)
Obcigzenie wymiarujgce:
Nr=12,85 (kN) Mx =0,00 (kN*m) My = 1,50 (kN*m)
Moment stabilizujagcy: Mstgp = 13,85 (KN*m)
Moment obracajacy:  Myreny = 6,15 (KkN*m)
Statecznosé¢ na obrét: Mstgh *m /M =1.623 > 1

Wokot osi OY
Kombinacja wymiarujgca: SGN : 0.90STA1+0.90STA2+1.50WIATR4
Wspétczynniki obcigzeniowe: 0.90 * ciezar fundamentu

0.90 * ciezar gruntu
Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 23,09 (kN)
Obcigzenie wymiarujgce:
Nr=12,85 (kN) Mx =0,00 (kN*m) My = 1,50 (kN*m)
Moment stabilizujgcy: Mstgp = 13,85 (KN*m)
Moment obracajacy: Myreny = 7,64 (KN*m)
Statecznosé¢ na obrét: Mstgh *m /M =1.305 > 1

Wymiarowanie zelbetowe

Zalozenia

Srodowisko : XC1
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Analiza przebiciai $cinania
Brak przebicia
Zbrojenie teoretyczne
Stopa:
dolne:

SGN : 1.00STA1+1.10STA2+1.17EKSP1+1.20WIATR1+1.50SN1

My = 2,79 (kN*m) A= 4,67 (cm2/m)
SGN : 1.00STA1+1.10STA2+1.04EKSP1+1.35WIATR1+1.50SN1
Mx = 2,00 (kN*m) A, = 4,67 (cm2/m)
Aq min = 4,67 (cm2/m)
gorne:

SGN : 0.90STA1+0.90STA2+1.50WIATR4

My = -0,49 (KN*m) A'sy = 4,67 (cm2/m)
SGN : 0.90STA1+0.90STA2+1.50WIATR4
Mx = -0,29 (KN*m) Ay, = 4,67 (cm2/m)
Aq min = 4,67 (cm2/m)
Trzon stupa:
Zbrojenie podtuzne A =15,83(cm2) A, =14,40(cm2)
A =2 * (Asx + Asy)

Asx =2,26 (cm2) Asy =5,65 (cm2)

Zbrojenie rzeczywiste

2.3.1 Stopa:
Dolne:
Wzdtuz osi X:

12 A-lll (34GS)8 1=1,10 (m) e = 1*-0,49 + 11*0,09
Wzdtuz osi Y:

12 A-lll (34GS)8 1=1,10 (m) e = 1*-0,49 + 11*0,09
Gorne:
Wzdtuz osi X:

12 A-lll (34GS)8 1=1,10 (m) e = 1*-0,49 + 11*0,09
Wzdtuz osi Y:

12 A-lll (34GS)8 1=1,10 (m) e = 1*-0,49 + 11*0,09

2.3.2 Trzon
Zbrojenie podiu zne
Wzdtuz osi X:

5 A-l (PB240) 12 1=2,41 (m) e = 1*-0,22 + 4*0,11
Wzdiuz osi VY:

2 A-1(PB240) 12 1=2,46 (m) e = 1%-0,22 + 1*0,45
Zbrojenie poprzeczne

5 A-1(PB240)6  |=2,09 (m) e = 1*0,13 + 20,20 + 2*0,09
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2.2.Budynek socjalny

2.2.1. Strop g estozebrowy TERIVA - 4,0/1
Obcigzenie stropu Qi = 0,75+0,72+0,4 = 1,87kN/m?
Q = 0,98+1,08+0,56 = 2,62kN/m?
Obcigzenie charakterystyczne réwnomiernie roztozone ponad ciezar

wiasny konstrukcji stropu Qigop = 4kN/m? >> Q = 1,87 kN/m?
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2.2.2. Fundamenty

Obciazenia
Obci azenie Warto $€ char. Yi Warto s€ obl.
[KN/m] [] [KN/m]
Obcigzenia state
wg 1.4.3 (S1) 8,92 1,15 10,36
3,43kN/m* x 2,60m
Obcigzenia $niegiem (Sy)
wg.1.4.1 1,87 1,5 2,81
0,72kN/m? x 2,60m
Obcigzenie uzytkowe (Qx)
0,4kN/m” x 2,6 1,04 L5 1,56
Ciezar sciany
2,87kN/m?x 3,5m 10,10 1,15 11,62
Ciezar sciany fundamentowej
0,24x0,5x24,0 2,88 1.1 3,17
Ciezar wienca
0,240,24x25,0 1,44 L1 1,58
RAZEM 26,25 1,18 31,10

Obcigzenie poziome W =0,68x4,0 = 2,72kN/m

Zalozenia:

MATERIAL:
BETON: klasa B25, ci ezar obj etosciowy = 24,0 (kN/m3)
STAL: klasa A-llI-N, f 4 = 420,00 (MPa)

OPCJE:

. Obliczenia wg normy: betonowej: PN-B-03264 (2002)
gruntowej: PN-81/B-03020
»  Oznaczenie parametréw geotechnicznych metodg: B
wspoétczynnik m = 0,81 - do obliczen nosnosci
wspoéitczynnik m = 0,72 - do obliczen poslizgu
wspoétczynnik m = 0,72 - do obliczen obrotu
*  Wymiarowanie fundamentu na:
Nos$nos¢
Osiadanie
- Sdop = 7,00 (cm)
- czas realizacji budynku: tb > 12 miesiecy
- wspétczynnik odprezenia: A=1,00
Obrot
Poslizg
Scinanie

e Graniczne potozenie wypadkowej obcigzen:
- diugotrwatych w rdzeniu Il
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- catkowitych w rdzeniu Il

Geometria

A =0,60 (m) a=0,24 (m)
L =6,00 (m)
h =0,40 (m)
h1l =0,00 (m)
ex = 0,00 (m) objetos$¢ betonu fundamentu: V = 0,240 (m3/m)
otulina zbrojenia: c =0,05 (m)
poziom posadowienia: D =0,8 (m)
minimalny poziom posadowienia: Dmin =0,8 (m)
Grunt
Charakterystyczne parametry gruntu:
Warstwa Nazwa Poziom IL/ID Symbol Typ wilgotno  $ci
[m] konsolidacji

1 Piasek sredni 0,0 0,65 wilgotne

2 Piasek drobny -4,0 0,40 mokre

3 Glina pyl. zw. -5,0 0,10 A

Pozostate parametry gruntu:

Warstwa Nazwa Mi azszosé Spéjno s¢
[(m] [kPa]
1 Piasek sredni 4,0 0,0
2 Piasek drobny 1,0 0,0
3 Glina pyl. zw. 44,2
Obciazenia

OBLICZENIOWE

Lp. Nazwa N My
[kN/m] [kN*m/m]
1 1 31,10 0,00

Kat tarcia Ci ezar obj. Mo

[deg] [kN/m3] [kPa]
33,9 18,5 123143,5
29,9 19,0 52000,7
23,3 20,0 59994,4
Fx Nd/Nc

[kN/m]

2,75 1,00

wspotczynnik zamiany obcigzen obliczeniowych na charakterystyczne = 1,20
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Wyniki obliczeniowe

WARUNEK NOSNOSCI

* Rodzaj podtoza pod fundamentem: jednorodne
» Kombinacja wymiarujgca: 1 (dlugotrwaila)
N=31,10kN/m Fx=2,75kN/m
*  Woyniki obliczeh na poziomie: posadowienia fundamentu
e Obliczeniowy ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 9,27 (kN/m)
e Obcigzenie wymiarujgce: Nr =40,37kN/m My = 1,10kN*m/m
e Zastepczy wymiar fundamentu: A_=0,55(m)
*  Wspoiczynniki nosnosci oraz wptywu nachylenia obcigzenia:

Ng = 14,22 ig=0,77
Nc = 41,90 ic=0,83
Np = 29,18 ip=10,88

«  Graniczny opo6r podioza gruntowego: Qf = 201,65 (kN/m)
«  Wspotczynnik bezpieczenstwa: Qf * m / Nr = 4,05

OSIADANIE

* Rodzaj poditoza pod fundamentem: jednorodne
e Kombinacja wymiarujgca: 1
N=25,92kN/m Fx=2,29kN/m
* Charakterystyczna warto$¢ ciezaru fundamentu i nadlegtego gruntu: 8,42 (kN/m)
e Obcigzenie charakterystyczne, jednostkowe od obcigzen catkowitych: q = 57 (kPa)
* Migzszosé podtoza gruntowego aktywnie osiadajgcego: z = 1,0 (m)
* Naprezenie na poziomie z:
- dodatkowe: azd = 9 (kPa)
- wywotane ciezarem gruntu: ozy = 34 (kPa)
e Osiadanie:
- pierwotne: s'=0,02 (cm)
- wtérne: s" =0,01 (cm)
- CALKOWITE: S =0,02 (cm) < Sdop = 7,00 (cm)

e Kombinacja wymiarujgca: 1 (dtugotrwata)
N=31,10kN/m Fx=2,75kN/m
e Obliczeniowy ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 7,58 (kN/m)
e Obcigzenie wymiarujgce: Nr =38,68kN/m My = 1,10kN*m/m
« Moment zapobiegajgcy obrotowi fundamentu:
- My(stab) = 11,60 (kN*m/m)
e Wspotczynnik bezpieczenstwa: M(stab) *m /M = 7,60

POSLIZG

e Kombinacja wymiarujgca: 1 (diugotrwata)
N=31,10kN/m Fx=2,75kN/m
* Obliczeniowy ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 7,58 (kN/m)
e Obcigzenie wymiarujgce: Nr =38,68kN/m My = 1,10kN*m/m
e  Zastepcze wymiary fundamentu: A_=0,60 (m)
e Wspolczynnik tarcia:
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- fundament grunt: p=0,47

Wspoitczynnik redukcji spéjnosci gruntu = 0,20

Wartos¢ sity poslizgu: F =2,75 (KN/m)
Wartos¢ sity zapobiegajacej poslizgowi fundamentu:
- w poziomie posadowienia: F(stab) = 18,08 (kN/m)

Wspolczynnik bezpieczenstwa: F(stab) *m /F =4,73
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